



全媒体新闻

网曝/热点

近日,一个名为“她叫陶励,是我的未婚妻”的相册走红网络,相册中的31张照片,记录了男女主人公6年爱情长跑的故事。相册12月19日上传,截至昨天,点击最高的单张照片浏览量突破100万,数千人“点赞”。他们的爱情故事里,并没有轰轰烈烈的传奇,有的只是平凡情侣间的甜蜜及对彼此的坚守。或许正因如此,才引起大家共鸣,戳中网友泪点。

## “南审爱情故事” 戳中百万网友泪点

一对小情侣6年爱情故事 火爆网络,6天浏览量超百万



顾小松与陶励合影 网络图片

“我没想到会这么火。自己也吓了一跳。”这两天,每次打开人人网账号,常熟小伙顾小松都会被不断刷新的相册浏览量“震惊”。

相册中的31张照片,记录了男女主人公在南审校园相识、相恋、毕业后的异地恋以及在家长反对中的煎熬与纠葛。2014年1月3日,顾小松将与相恋6年的女友陶励结婚登记。顾小松本来想用这个相册对这段爱情做个总结,却没想到,浏览量已经过了百万。

顾小松与女友陶励是南京审计学院2005级审计学专业的同班同学。相册的第一张照片中,两人微笑着相依站在老山的树林中,顾小松左手搭在女友的肩膀上,摆出一个“V”字。“这是我们第一张照片,2008年4月25日,我们一大帮人去老山玩,之前基本没说过几句话,我在大家的怂恿下和她就这么表白,一开始以为她不会答应,结果她居然答应了,没有轰轰烈烈,我们就这么开始了。”

校园爱情很快在“面包”面前迎来挑战。顾小松是常熟人,父母希望他毕业后回家工作,将来找一个当地的女孩成家。陶励家在无锡,家中独女,父母也希望女儿能留在自己身边。“知道了家里不同意之后,真的只好把每天当作最后一天来过,我们都是没有勇气的人,都不愿接受分开这个结局,只是一直等着被宣判的那一天。快毕业的时候,送了她一枚戒指,红绳编的那种,告诉她,欢迎随时来找我换个真戒指,有效期,100年。”

毕业后,两人各奔东西。校园爱情的单纯和炽热总是让人难以割舍,两人嘴上说着分手,私下里却经常来往。2011年11月12日,顾小松瞒着家里和陶励一起回了一趟南审,“突然就确定了一件事,就是不管怎么样我们一定要在一起,不管家里多么反对,不管会异地多久,就算以后一辈子不结婚,我也要定你了。”最终,家人被两个年轻人的执著感化。 通讯员 王妍妍 现代快报记者 金凤



夫子庙老茶馆,门前很冷清



夫子庙老茶馆内,只有几个客人在吃早茶 现代快报记者 赵杰 摄

# 南京“大萝卜”的早茶文化弱爆了 夫子庙一带早茶馆,生意很冷清

南京著名主持人老吴:缺乏消费人群,价格又高,早茶文化难恢复

南京的早茶文化早在400多年前就有了,民国时期最为繁荣。近两年,夫子庙一带有三家茶馆恢复了早茶。昨天,现代快报记者探访发现,这些茶馆的经营情况不容乐观。有的早茶馆一大早就开了门,食客却姗姗来迟,有人一看价格,扭头便走。有市民调侃说,南京早茶文化尚未回归,“大萝卜”气质有增无减。现代快报记者 余乐

## 现场探访

### 夫子庙老茶馆 喝早茶的人少得可怜

昨天早上7点多,现代快报记者来到瞻园路的夫子庙老茶馆,掀开门帘,朱红色的八仙桌,老式坐凳,迎面的一长溜美食摊里,有鸭血粉丝、臭豆腐等各式各样的小吃。但快报记者等了近20分钟,只有8名顾客前来就餐。

“这里价格太贵了。”市民韩大爷说,“吃碗鸭血粉丝汤,竟要15元一小碗,早饭摊上几块钱就能解决。”对此,店长韩先生解释,他们所在的位置租金很高,鸭血、粉丝的量也比别家店多,自然要贵些。韩先生也承认,平时来喝早茶的市民,少得可怜。

### 迎水台茶馆 曾风靡南京,现在很冷清

民国时期,夫子庙鼎盛时共有30多家茶馆,迎水台就是最负盛名的一家。“重生”后的这家茶馆情况如何?早上8点20分,记者来到大石坝街这家茶馆门口,推开大门,里面的陈设颇有点民国风,除了四名服务员,店里没有一名顾客。

“价格不贵,开业前,我们还对老南京面条的吊汤、制面和制浇工艺都进行了提升。”一位服务员说,为了迎合大众口味,店里还设置了6元一碗的三鲜面,但生意依然惨淡,“只能说,南京人吃早茶的文化已经没落了”。

### 贵宾楼茶馆 价格很高,上座率不高

穿过来燕桥,就到了贵宾楼开设的早茶馆。昨天是它开张的第三天。早上7点半开门营业,市民张阿姨就和老伴慕名赶到了茶馆。张阿姨告诉记者。上午9点,茶馆的上座率在4成左右。

一位衣着普通的老大爷走进了茶馆,“最便宜的是98元一套,贵的还有198元的,档次不同。”听服务员说完后,大爷扭身就走了。

一名工作人员告诉记者,开店前,他们就将贵宾楼茶馆的受众定位在中高档人群,“我们要提升南京的茶馆文化。”

## 老吴韶韶 缺乏消费人群,价格又高,早茶文化难恢复

早茶,将早饭吃到中午,在生活节奏越来越快的南京,对大多数普通人来讲,这是件让人很抓狂的事情。在夫子庙附近的早饭摊上,随意可见上班族随手抓个蒸饭,再买杯豆浆,边走边吃的情景。“这才是南京大萝卜的气质。”有市民开玩笑说。

昨天,现代快报记者就此咨

询了秦淮茶文化研究院成员袁晓国。袁晓国说,旧时的茶馆是南京人的“议事”中心,要想恢复早茶传统,重在恢复在茶馆评事、议事的习惯。

“南京的早茶文化,恢复起来有三大难。”昨天,南京电视台著名主持人吴晓平告诉记者,南京的早茶文化最初产生于民间,

价格十分低廉。但现在夫子庙一带成了旅游美食线路,缺乏相应的消费人群,再加上价格较高,南京的早茶文化很难恢复。

吴晓平说,从民国到现在,发生改变的不仅仅是早茶文化,南京人的生活方式早已改变,吃茶风俗早已随着生活节奏的加快慢慢淡出人们的视线。

## 早茶文化

### 苏北、苏中市民吃早茶很讲究

南京“大萝卜”对早茶不感冒,但苏中、苏北的不少城市,都有吃早茶的习惯。在苏北盐城,他们对茶的讲究可比南方人还要精致。比如早上,一碗鲜美的鱼汤面,一盘烫干丝,一碟醉泥螺,一笼三丁包……各式各样的点心,再配上香茶一杯,别提多惬意了。

至于“早上水包皮,晚上皮包水”这句话,老扬州再熟悉不过了。早上吃茶,晚上泡澡,何等惬意?“有朋自远方来,扬州人都要请吃早茶的。”扬州人小吴说,得胜桥的富春、天宁门外的冶春,都是响当当的老字号。

### 广州人吃早茶 要花三四个小时

除了省内城市,全国范围内以吃茶闻名的当属广州。广州早茶茶点很是丰盛。茶的品种很多,通常一壶茶不尽兴,广州人还会再添一壶。他们的早茶讲究“一盅两件”,一盅指茶,二件指点心。除了爱吃的干蒸马蹄糕、羊杂汤、凤爪、水晶虾饺等,近年还增加了不少西式糕点。吃三四个小时很常见。

对于广州人来说,早茶绝不仅是将饿了一宿的肚子填饱,同时也是社交的重要手段。广州人一般这样形容早茶:“个人消费不算节俭,举家相聚不算破费,待客会友也不算寒酸。”

# “玩偶马”上放一沓钱,这叫“马上有钱”!

还有一个多月就要到中国农历年马年了,这两天,微博上热传2014年“最值得拥有的礼物”——“马上有钱”。不少网友纷纷晒出在玩具马上摆着各国钱币的照片,响应“马上有钱”,祈求讨一个来年的好兆头。民俗专家指出,其实真的有类似的传统习俗,比如在马上画一只猴,寓意“马上封侯”。现代快报记者 郝多 王颖菲

这两天,网上晒得最多的不是圣诞老人、圣诞树,而是各种各样的“马”,有布偶马、陶瓷马,还有斑马、等等……找到“马”只是第一步,更重要的第二步是在马上放钱,不管是什么票子,只要是钱,放在马上,立刻寓意“马上有钱”。

在微博上,网友绞尽脑汁,发挥想象力和创造力,纷纷在家找“马”,能找到玩偶马的拿玩偶马用,找不到的就在贺卡或者挂历上找“马”,

然后把钱“摆”上去。

更有甚者把马桶都当作“马”,然后在马桶盖上铺满百元大钞,“家里没别的马了,凑活用吧。”

网友这一“创新”,把江苏省作协专业作家薛冰给逗乐了,不过他表示,中国传统习俗里,确实有类似的“花样”。“过去马年的年画或民俗画上,会画着猴子骑着马,寓意就是‘马上封侯’!这个习俗汉代就出现了,明清时最为常见。”

## 马年,你想马上有啥?

马背上画栋房子,这叫“马上有房”。  
马背上放个鸡蛋,寓意“马上下单(蛋)”。  
马上套个金戒指,“马上戴金”。  
马上放个“喜”字,“马上有喜”。

